
جامعة الحاج لخضر باتنة
كلية العلوم ا<قتصادية و التجارية و علوم التسيير 

ماستر: إدارة اBيزانية

ا<جابة النموذجية <ختبار الدورة العادية في مادة نماذج و تقنيات التنبؤ

التمرين  

لدينا اNرباح الث0ثية Iحدى مصانع اCسمنت في الجزائر با*ليون دينار جزائري خ0ل الفترة ا*متدة ما ب" 2017 و 2021.


	0.5)ن( 	 	سلسلة زمنية 	 1- ما نوع هذه البيانات؟
2- ما هي أنواع التعدي0ت ا*مكن إجراؤها على البيانات؟(0.75ن)

1-التعديل وفقا Sيام العمل
2-التعديل وفقا لتغيرات اSسعار
3-التعديل وفقا لتغيرات اBجتمع


	1)ن( 	 مركبة اXتجاه و اBركبة الفصلية  	 3- ما هي ا*ركبات ا*تواجدة في هذه البيانات؟

4- أحسب اNرباح السنوية ) امb الفراغات في الجدول السابق1.25) (ن(


5- احسب معادلة مركبة اCتجاه للربح السنوي ) امb الفراغات في الجدول التالي 5) (ن(


6- ما هي قيمة الربح السنوي ا*تنبأ به لسنة 2022 وفقا للمعادلة السابقة؟1)ن(


7- حول بيانات الربح السنوي إلى نسبة النمو ) امb الفراغات في الجدول اNول(؟……………………………1.25)ن(

السنوات 1 2 3 4 5 3

الربح 200 190 200 170 120 176

200 380 600 680 600 2460

1 4 9 16 25 55

B

A

اBعادلة

∑ x2

x̄

a = ȳ − bx̄ = 176 − (−18)(3) = 230

y = a + bx = 230 − 18x

x y
ȳ

b = ∑ x y − n x̄ ȳ
∑ x2 − n x̄2 = 2460 − 5(3)(176)

55 − 5(3)2 = −180
10 = − 18

x2
∑ x y

y = a + bx = 230 − 18x = 230 − 18(6) = 122

 الث0ثي 
اNول

 الث0ثي
الثاني

 الث0ثي
الثالث

 الث0ثي
الرابع

اNرباح 
السنوية

نسبة النمو

1 54 21 35 90 200 -
2 44 32 44 70 190 -5.00
3 60 10 38 92 200 5.26
4 37 19 33 81 170 -15.00
5 30 10 20 60 120 -29.41




8- تنبأ بربح الفترة 7 باستخدام طريقة ا*توسط ا*تحرك ب4  فترات 2).MA4ن(


9- تنبأ بربح الفترة 7 باستخدام طريقة التمهيد اNسي *ا 0.2=# .2)ن(


10- أيهم أفضل وفقا *قياس متوسط الخطأ التربيعي MSE و *اذا. 1.5)ن(

أيهم أفضل (مع التوضيح):
 طريقة اBتوسط اBتحرك بأربعة فترات MA4 هي اSفضل  Sن  خطأ التنبؤ لطريقة اBتوسط اBتحرك بأربعة فترات 

M ٍٍSE قياسB ا0.2=# وفقاB سيSأقل من خطأ التنبؤ لطريقة التمهيد ا MA4

(0.75ن) 30 11- ماهي قيمة التنبؤ للفترة 7؟
12- ما هو اCفتراض الرئيسي لصحة التنبؤات السابقة؟(1ن)

استمرار وجود العgقة بf البيانات السابقة و القيم اBتنبأ بها

13- إذا كانت قيمة مؤشر سعر اIسمنت لسنة 2021 تقدر بـ 333 فما الذي تعنيه هذه القيمة؟ (2ن)

ارتفاع سعر اXسمنت في سنة 2021 بنسبة 233٪ مقارنة بسعر اXسمنت في سنة اSساس 2001

الفترات 1 2 3 4 5 6 7

اNرباح 33 81 30 10 20 60

MA4 التنبؤ بـ - - - - 38.5 35.25 30

- - - - -18.5 24.75 MSE

- - - - 342.25 612.56 477.405(Y − F )2

Y − F

الفترات 1 2 3 4 5 6 7

اNرباح 33 81 30 10 20 60

التنبؤ بـ0.2=# - 33 42.6 40.08 34.06 31.25 37

- 48 -12.6 -30.08 -14.06 28.75 MSE

- 2304 158.76 904.81 197.68 826.56 878.362

Y − F

(Y − F )2

MSEMA4 = 954.81
2 = 477.405 MSEα=0.2 = 4391.81

5 = 878.362



جامعة الحاج لخضر باتنة
كلية العلوم ا<قتصادية و التجارية و علوم التسيير 

ماستر: إدارة اBيزانية

ا<جابة النموذجية <ختبار الدورة العادية في مادة نماذج و تقنيات التنبؤ

التمرين  

لدينا اNرباح الث0ثية Iحدى مصانع اCسمنت في الجزائر با*ليون دينار جزائري خ0ل الفترة ا*متدة ما ب" 2017 و 2021.


	0.5)ن( 	 	سلسلة زمنية 	 1- ما نوع هذه البيانات؟
2- ما هي أنواع التحوي0ت ا*مكن إجراؤها على البيانات؟(0.75ن)

1- التحويل إلى معدRت النمو
2- التحويل الخطي


	1)ن( 	 مركبة اRتجاه و اBركبة الفصلية  	 3- ما هي ا*ركبات ا*تواجدة في هذه البيانات؟

4- أحسب اNرباح السنوية ) امb الفراغات في الجدول السابق1.25) (ن(


5- احسب معادلة مركبة اCتجاه للربح السنوي ) امb الفراغات في الجدول التالي 5) (ن(


6- ما هي قيمة الربح السنوي ا*تنبأ به لسنة 2022 وفقا للمعادلة السابقة؟1)ن(


7- حول بيانات الربح السنوي إلى نسبة النمو ) امb الفراغات في الجدول اNول(؟……………………………1.25)ن(

السنوات 1 2 3 4 5 3

الربح 120 170 200 190 200 176

120 340 600 760 1000 2820

1 4 9 16 25 55

B

A

اBعادلة

a = ȳ − bx̄ = 176 − (18)(3) = 122

b = ∑ x y − n x̄ ȳ
∑ x2 − n x̄2 = 2820 − 5(3)(176)

55 − 5(3)2 = 180
10 = 18

∑ x2

y = a + bx = 122 + 18x

ȳ

∑ x yx y

x̄

x2

y = a + bx = 122 + 18x = 122 + 18(6) = 230

 الث0ثي 
اNول

 الث0ثي
الثاني

 الث0ثي
الثالث

 الث0ثي
الرابع

اNرباح 
السنوية

نسبة النمو

1 30 10 20 60 120 -
2 37 19 33 81 170 41.67
3 60 10 38 92 200 17.65
4 44 32 44 70 190 -5.00
5 54 21 35 90 200 5.26




8- تنبأ بربح الفترة 7 باستخدام طريقة ا*توسط ا*تحرك ب3  فترات 2).MA3ن(


9- تنبأ بربح الفترة 7 باستخدام طريقة التمهيد اNسي *ا 0.1=# .2)ن(


10- أيهم أفضل وفقا *قياس متوسط الخطأ ا*طلق MAE و *اذا. 1.5)ن(

أيهم أفضل (مع التوضيح): 
طريقة التمهيد ا]سي Bا0.1=#  هي ا]فضل  ]ن  خطأ التنبؤ لطريقة التمهيد ا]سي Bا0.1=#  أقل من خطأ 

MAE قياسB وفقا MA3 تحرك ب3  فتراتBتوسط اBالتنبؤ لطريقة ا

48.37 11- ماهي قيمة التنبؤ للفترة 7؟(0.75ن)

12- ما هو اCفتراض الرئيسي لصحة التنبؤات السابقة؟(1ن)
استمرار وجود العfقة بe البيانات السابقة و القيم اBتنبأ بها

13- إذا كانت قيمة مؤشر سعر اIسمنت لسنة 2020 تقدر بـ 98 فما الذي تعنيه هذه القيمة؟ (2ن)
انخفاض سعر اRسمنت في سنة 2020 بنسبة 2٪ مقارنة بسعر اRسمنت في سنة ا]ساس 2001

الفترات 1 2 3 4 5 6 7

اNرباح 44 70 54 21 35 90

MA3 التنبؤ بـ - - - 56 48.33 36.67 48.67

- - - -35 -13.33 53.33 MAE

- - - 35 13.33 53.33 33.89|Y − F |

Y − F

الفترات 1 2 3 4 5 6 7

اNرباح 44 70 54 21 35 90

التنبؤ بـ0.1=# - 44 46.6 47.34 44.71 43.74 48.37

- 26 7.4 -26.34 -9.71 46.26 MAE

- 26 7.4 26.34 9.71 46.26 23.142|Y − F |

Y − F

MAEMA3 = 101.66
3 = 33.89 MSEα=0.1 = 115.71

5 = 23.142


